



身边的感动

巡防队员冬日善举 父子二人牢记四年

“钱一定要还，不能让善良的人吃亏”



受助男子找到巡防队员执意还钱

“整整四年，你们对我们的好，我们一直记在心里，今天，我专程从林州赶来，想把这个钱还了。谢谢你们这些恩人！”昨日，一名50多岁的男子来到建中街办事处巡防中队，从怀里取出230元钱，硬往分队队长宗元手里塞，而宗元说什么都不肯收。

这是咋回事呢？事情还得从四年前说起。

2015年12月8日晚，建中街巡防中队队员王怀民、宗元、刘法林在辖区庆丰街保全街巡逻时，接到一名中年男子求助。男子说，他姓陈，林州人，当天下午陪父亲来武警医院看病，钱包不慎遗失，身上一分钱也没有了，不仅医院没住上，晚

饭也没钱买，父子俩又冷又饿，不知道怎么办。

“已经给我妹妹打过电话了，她明天会把钱给我送过来。”男子望了一眼不远处蜷缩在墙角瑟瑟发抖的父亲，面露难色地说：“不过，今天晚上我们吃饭、住宿可咋办？”

看到父子俩无助的样子，巡防队员心生怜悯。队员王怀民把这父子俩领到附近饭店，给他们买了两碗烩面；宗元和刘法林取了200块钱，交给父子俩，让他们到附近旅馆住宿。

一晃四年过去了，队员早就将这件事淡忘了，但林州的这父子俩却记在了心上。老人出院后，父子俩曾经来巡防室还钱，

谁知道来了几次都没有见到人。后来一打听才知道队员们都外出执勤了。

男子说，父亲出院后他们回到了林州，因为忙，一直没有来郑州。父亲常常念叨这件事，说决不能让善良的人吃亏，钱一定要还上，如果还不上，自己心里会过不去。

“父子俩的朴实和真诚让人感动，作为一名巡防队员，我们只是做了应该做的事，没想到他们还一直记在心里。”队员虽几番拒绝，但最终还是拗不过男子，收下钱，却父子俩的心愿。

本报记者 郑磊
通讯员 王保喜 文/图

5场招聘会下月待您来

预计供岗近4000个

本报讯(记者 李娜 通讯员 赵阿娟)12月，这里有5场专场招聘会待您前来。11月25日，记者获悉，为满足企业对人才的需求，帮助求职者找到能够施展才华的舞台，进而积极推动人才合理流动，打造郑州人才专业服务品牌，郑州市人才市场定于12月举办5场专场招聘会，届时将会吸引众多求职人员和用人单位参会。

具体安排如下：12月3日，郑州市营销人才专场招聘会；12月10日，贸易、批发、零售行业专场招聘会；12月17日，应届高校毕业生专场招聘会；12月24日，民营企业与实用人才对接专场招聘会；12月31日，郑州市营销人才专场招聘会。

据介绍，5场专场招聘会针对用人单位对不同层次、不同类别技能人才的需求以及高校毕业生求职特点，开展专项就业服务，预计将有240多家用人单位参会，为求职者提供近4000个就业岗位。

航空港区

餐厨垃圾集中收运处置

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 申谦)下月起，我市将对生活垃圾实施分类管理，为杜绝餐厨垃圾随意倾倒、垃圾混装对环境带来的危害，航空港区城市管理局采取多种措施，对全区范围内餐厨垃圾产生单位进行普查，并签订收运合同。

据介绍，航空港区城市管理局提前着手，从10月开始对全区13个办事处进行全面宣传普查工作，并开展动员会，向商户讲解餐厨垃圾的危害，介绍我市相关法律法规。工作人员就垃圾分类投放、具体收运流程等事宜对商户进行了详细的讲解，辖区商户们对此项工作表示认可，承诺将积极配合。截至目前，共有921户商户签订餐厨垃圾收运合同。

餐厨垃圾具有易腐烂变质、发酵后气味大等特点，进行集中无害化处置和资源化利用势在必行。据介绍，航空港区城市管理局下一步将对餐厨垃圾具体收运事宜作出安排，重点对区域内非法收运、乱倒乱放、垃圾混装等行为依法进行处理。

老人突发心脏病 车长乘客齐救助

本报讯(记者 张倩 通讯员 王钊 文/图)昨日上午，我市900路公交车上发生惊险一幕，一名古稀老人在乘车时突发心脏病，危急时刻，车长李彬和乘客及时出手相助，为老人争取到了宝贵的抢救时间。

据李彬介绍，6时40分，他驾驶公交车行驶到兴华街陇海路公交站，上来一对儿老夫妇，当车辆行驶至紫荆山人民路站台时，突然听到车厢内传来大声呼喊：“老朱，该下车了！你怎么坐着不动了！”听到喊声，李彬赶忙上前查看，看到老人坐在座位上一动不动，脸色发白，近似昏迷状态。“大爷你还好吧？”听到老人没有回应，李彬赶忙查看老人脉搏是否正常，想到之前学习急救培训要先确定老人身体状况才能进行施救，李彬急忙又询问老人的老伴儿：“他有没有什么患病史？”

“他有冠心病，前段时间心脏刚装了三个支架，估计是心脏病犯了。”听到这里，李彬迅速拨打120，为了能及时帮助患病老人，其间不少乘客帮忙，有的帮忙打开车窗让他呼吸更顺畅，有的乘客在旁一直安慰老人的老伴儿不要太过担心。在等待120过程中，李彬从老人的老伴儿口中了解到，患病老人今年73岁，本来打算去北京看望生病住院的孙子，没想到乘车过程中突然发病。

3分钟后，120急救人员赶到了现场，经过专业医护人员的现场检查(如图)，老人被送往医院接受进一步的检查和治疗。临走时，老人的老伴儿激动地握着李彬的手不停的感谢：“今天真是谢谢你了。”“举手之劳，您赶紧照顾老伴儿吧。”确定救护车离开后，李彬这才安心驾车继续投入线路运营。

据郑州公交一公司工作人员介绍，随着天气逐渐转冷，车厢内外温差大，近期在公交车厢内经常出现突发疾病的情况，患病的乘客也大多数以老年乘客居多，在此提醒广大中老年人，乘车时最好有家人陪同，如感觉身体不适及时告知车长，车长会第一时间提供帮助。



看到车长感冒咳嗽 乘客送来御寒物品



车长收到乘客送来的御寒物品

本报讯(记者 郑磊 文/图)平日，热心的车长对乘客照顾有加，悉心呵护；看到车长感冒咳嗽，经常乘车的老人接连送去御寒物品，这样暖心的一幕在绿城上演。

昨日中午，70多岁的王老太太来到公交B18调度室，说要寻找一

位车长，“我经常乘坐B18，车长对乘客照顾得非常细心，特别是对老年乘客，经常主动帮助，让人非常感动。”老人说，当天她乘车看车长感冒、咳嗽，回家后，就把自己的新围巾和手套送给她，“我还带了瓶蜂蜜，让她润润喉咙，天冷了也让车长

感受到我们对她的关心。”

根据老人提供的工号，调度人员找到B18车长王彩虹。据王彩虹讲述，自己每次上车都会提醒乘客给老人或残疾人让座，有乘客送吃的、送东西，她都一一回绝了，“这两天气温下降很厉害，有点感冒、咳嗽，老人当场递了纸巾，没想到还有这么暖心的举动。”

据了解，王彩虹每天都是第一部车，起早贪黑，但行车中她耐心细致的服务深受乘客好评，“上班十年至今，她已经接到乘客表扬电话190起，很多老年乘客都会亲自过来表扬。”调度人员说，王彩虹还在工作中总结出“四不”“五有声”的工作方法：“四不”即不让乘客坐过站、不让乘客上错车、不与乘客耍态度、不伤害乘客自尊心；“五有声”，即乘客上车有迎声、询问有答声、下车有送声、服务不周到有对不起声、需要乘客帮助配合时有诚恳的感谢声。



昨日，共青团惠济区委联合春天里社工机构，在新城街道开元社区、金河社区、迎宾路街道迎宾社区、刘寨街道清华园社区举办了“笔墨丹青绘画卷，邻里和谐新时代”活动。

本报记者 栾月琳 摄

暖！寒风中 老人跌倒众人扶

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王辉 文/图)昨日11时许，在桐柏路与建设路交叉口东南角，一位花甲老人在人行道上不慎摔倒，头部受伤出血，在寒风中一时不能起身。行人看到后纷纷上前扶起老人，还有人帮忙拨打了“110”“120”。

目击者刘先生称，当大家询问老人的姓名、年龄等信息时，老人只说：“我家不远，就在国棉三厂。”随后，民警也赶到现场，想送老人回家时，被老人婉拒，称“自己能回家”。随后120急救车赶来，医务人员对其头部进行包扎。老人休息一会儿，清醒很多，称自己60多岁了，走到这里时突然感觉头晕，幸好有好心人相助。只是不愿说出家人的电话，称“不想给儿女添麻烦”，然后自行离去。

热心市民李女士说：“都说老人摔倒没人扶，可是今天这么多好心人相扶，说明咱郑州热心人多。”



街头摔倒的老人被众人扶起

怕您越线 先画“警戒线”

金水执法局发放风险防控提示书

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王彦斐 赵轶楠)昨日上午，金水区综合行政执法局文化执法中队在辖区开展风险防控宣传，执法人员分组上街，对门店、施工单位等发放风险防控提示单。

据了解，该局依据权责清单对现有的事项进行细分梳理，根据群众投诉、日常巡查，以及对近年来城市综合执法过程中发现的违法行为和已办结执法案件进行梳理分析，找出行政相对人的违法风险点，制作出风险防控提示单。

“您好，考虑到咱店新开业，我们根据门店的经营情况梳理了容易违反法律条例的一些清单。”执法人员刘永强一边跟老板交流，一边将风险防控提示单递给店主，“咱目的是做好普法宣传，提前防范相关风险。”

“这个做法确实起到了风险防控提示的作用，像餐饮服务场所应当使用油烟净化装置，不得使用高污染燃料。应当设置专用油烟排放通道等这些都有提醒，还有灶头、环保要求，也都做到了事前提示，让我们在经营中也能找到依据，有效避免了一些违法风险。”门店负责人告诉记者。

据了解，该局开展风险防控事前提示，这在郑州市城管系统尚属首家。

壮丽70年 奋斗新时代 中原出彩 郑州先出彩出重彩

荥阳市城关乡：

扛稳扛牢党建主体责任 奋力走好新时代长征路

今年以来，荥阳市城关乡党委严格按照市委部署要求，以“全面提升党在农村领导力组织力”为重点，以把“各领域党支部建成坚强战斗堡垒”为目标，始终坚持“社会事业发展到哪里，党建工作就保障到哪里”的原则，扎实开展党建工作，取得了良好成效。

发挥党建“五引领” 全面推进乡村振兴

荥阳市城关乡始终把抓党建同产业发展、项目建设、美丽乡村建设等工作相结合，力促基层党建与乡村振兴深度融合。一是党建引领产业振兴。为实现高端产业带动传统工业转型升级发展，年初成立党委书记任组长的项目推动工作组，定目标任务、定责任部门、定进度计划、定帮办人员，扎实开展“周碰头、旬通报、月调度”，目前

五龙产业集聚区和新材料产业园区内联东U谷、郑州荥阳科技创新谷、量产机器人等多个项目进展顺利，杭萧钢构项目已生产达效。二是党建引领返乡振兴。班子成员带头夜查，机关村组党员干部任劳任怨，扎实做好“低小散”企业专项治理、扬尘治理、黑臭水体治理、全域禁烧禁放、南部山地林地保护等工作，以“猛药去疴”的决心，守住城关蓝天碧水。三是党建引领文化振兴。依托主题教育、万名党员进党校、党员活动日、道德讲堂等形式，大力推进党的政治理论进农村进社区进学校；年初统一部署，各支部结合村情对《红白理事会章程》《村规民约》等进行了重新修订，大部分村大操大办、铺张浪费陋习已得到扭转。制定奖励机制，鼓励各村编村史、绘文化墙，大力开展群众健康文体活动。四是党建引领人才振兴。该乡牢牢把握党管人

才原则，3月底完成“后备干部人才库”信息再核对、资质再审核，增补人员37名；将“招商引资”和“招才引智”紧密结合，让项目建设带动人才回流，已有20余名乡土人才返乡创业。五是党建引领组织振兴。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，“支部建设提升年”“固本强基”系列党建活动，“五星支部”村级阵地服务功能提升工程和“非公企业阵地建设，最大限度激发基层党组织内在活力。4月份启动荥阳市首个乡镇党建微程序“城关星火党建”，将各支部政治学习、廉政建设、党员管理、志愿服务活动、交流互动、党委督导晒在阳光下。扎实开展党员日学习周统计、组织干事月例会、阵地建设季观摩、支部书记年度述职等制度常态化。扎实开展各村(社区)“共产党员户”、各单位“党员示范岗”、各企业“党员先锋号”亮牌示岗活动。

建好党建“三机制” 强力打赢脱贫攻坚战

该乡始终紧盯脱贫攻坚目标任务，积极发挥党组织在谋划发展思路、壮大村集体经济、促进群众增收致富中的龙头引擎作用，力促党建工作和精准扶贫同频共振。一是建好党建领航机制。建立领导干部直接联系贫困户制度，建立机关干部、村组干部、帮扶单位“三位一体”包抓制度，选派包抓干部106名，驻村工作队2个。发动非公企业发挥优势，运用产业联村、项目进村、就业扶村等形式开展帮扶。二是建好考核奖惩机制。深化考核制度，加大比权重，对村两委班子、驻村工作队、第一书记、帮扶责任人实行动态管理，严格奖惩，推动责任落实。三是建好产业扶持机制。因地制宜，科学谋划，以产业发展带领贫困群众早日脱贫。5月启动郑州

市级贫困村石板沟村90亩艾草种植项目，目前第一茬艾草已见效收益，第二茬艾草长势良好。

做好党建“三加强” 全力整顿软弱涣散党组织

该乡始终坚持把软弱涣散党组织整顿工作作为提升全乡整体党建水平的重要任务。一是加强组织领导。成立了党委书记为第一责任人，党委副书记任队长的整顿工作队，全程指导、全力解困。二是加强整改力度。针对寨寨村两委班子凝聚力不强，作用发挥不明显问题，工作队驻村入户访民情、做疏导，目前该村两委班子空前团结，在近段的双替代、污水管网改造、四好农村路建设等工作中发挥了积极的战斗堡垒作用；针对三十里铺村干群矛盾突出问题，多次组织村干部集体学习财务

管理和“四议两公开”等规章制度，健全村级事务集体决策决议机制，完善村级工程管理办法、村级信访工作条例等。目前，该村大局稳定，新一届支部书记已入选培养阶段。三是加强党员管理。进一步落实两个村三会一课、党员活动日等制度，加强党员政治学习制度化规范化建设，大力营造“讲政治、勇担当、树形象、比奉献”浓厚氛围，增强支部凝聚力。

一年来，该乡以党的建设高质量全力推动基层治理上水平，全乡49个党组织的凝聚力不断提升，党群干群关系进一步密切。下一步，该乡将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在荥阳市委坚强领导下，不忘初心、牢记使命，感恩奋进、砥砺前行，奋力走好新时代长征路，全力绘好城关发展新画卷，誓将党的伟大事业进行到底。

本报记者 史治国 通讯员 余明丽